

首届湖南省保安员职业技能竞赛决赛开赛

本报讯 (法制周报·新湖南见习记者 杜巧巧 通讯员 胡令权)7月13日上午,首届湖南省保安员职业技能竞赛决赛开幕式在湖南警察学院举行。此次开幕式由省保安协会会长谭和平主持。中国保安协会第一副会长刘绍武,省公安厅党委委员、副厅长谭学军,省人社厅二级巡视员全教稳出席开幕式并讲话,长沙市政府副市长、市公安局局长刘新良出席开幕式。

开幕式上,省内安保企业带来了队列及交通手势指挥演练、巡逻犬安防技术演练、擒敌拳及攻防配套演练、无人机地警联动安防演练、武装押运防暴枪战术演练、校园突发事件处置战术演练,展示了现代化的智能安防技术、精湛的职业技能和良好的精神风貌。在接下来的两天内,决赛选手将展开激烈角逐。全省保安从业单位和广大保安员将以此次竞赛为新的起点,坚持练技能、树标杆,强素质、讲奉献,忠实履行职责任务,当好平安卫士。

此次竞赛由省公安厅、省人社厅、省总工会、团省委、省妇联、省保安协会联合主办,由湖南警察学院、长沙市公安局承办。竞赛以“平安卫士 保安先锋”为主题,旨在加强全省保安行业技能人才培养,加快推进保安行业专业



首届湖南省保安员职业技能竞赛决赛开幕式现场。湖南日报·新湖南客户端记者 壬鹏博 摄

化、职业化建设,推动全省保安行业高质量发展,助力更高水平的平安湖南建设。

自3月发布竞赛通知以来,全省14个市州认真落实,全部组织开展了职业技能竞赛初赛,共有1154名保安员踊跃参赛。经过层层优选,131名优秀选手脱颖而出,进入竞赛的决赛环节。

此次竞赛中获得3个模块综合得分第一名并符合条件的选手,将由省人社厅授予“湖南省技术能手”称号,专业

技术职称晋升一级,由省总工会授予“湖南省五一劳动奖章”。对所有参加决赛且理论考试、技能操作成绩均合格的选手,由省人社厅核发国家职业资格三级证书。

据统计,目前湖南省保安服务企业达到443家,登记在册的保安员达到24.1万人,在协助开展社会治安防控、排查化解风险隐患等方面,发挥了不可或缺的作用。

两地公安助力 让爱27年后回家



本报讯 (法制周报·新湖南见习记者 杜巧巧 通讯员 李智)“妈,真的是您吗?”“三妹子,是妈对不起你……”7月13日上午,一对分别了27年的母女在湘乡市公安局相拥而泣。这是公安部开展“团圆”行动以来,湘潭首例通过DNA比对成功团聚的家庭。

上世纪90年代初,因家庭原因,朱晓(化名)3岁时被送往郴州市桂阳县一亲戚家抚养,在一次出去玩后迷路,从此流落街头,直至被宁乡一户人家收养。得知女儿朱晓失踪后,母亲尹某20多年来一直没有放弃寻找,后在亲友的建议下前往公安机关采集血样,并将信息录入全国公安机关查找被拐卖/失踪儿童信息系统。

“养父母对我很好,我也一直知道自己不是亲生的,但没人告诉我亲生父母是谁。”随着时间的推移,朱晓愈来愈

渴望解开自己的身世之谜。2021年,公安部开展“团圆”行动以来,湘乡市公安局在全市范围内深入开展打拐寻亲宣传。获悉该情况后,嫁到湘乡的朱晓于6月3日找到湘乡市公安局刑侦大队,希望得到警方帮助找到亲生父母。

6月11日,朱晓送检的血样疑似与常宁警方录入寻找走失儿童的尹某夫妇遗传基因关系匹配。为确保结果准确无误,湘乡、常宁两地警方再次采集了朱晓、尹某夫妇血样进行复核,终于确认朱晓是尹某夫妇的亲生女儿。



警惕大宗商品现货交易类非法集资

目前,一些平台表面上进行着金银、原油、有色金属、蔬菜等等现货交易,实际上却进行期货交易类的非法集资。

主要犯罪手法

1. 非法成立或冒用合法成立的大宗商品现货交易平台。
2. 通过网络向社会公众宣传交易平台虚假盈利模式,诱使社会公众参与。
3. 利用软件APP,诱使欲参与的社会公众下载参与所谓“实盘”交易。
4. 采取“专家”“导师”等帮助模式,指导新参与者交易,初期给予盈利。
5. 通过电子商务和分散式柜台交易方式与客户进行虚拟交易,无现货交割。
6. 虚造信息,捏造交易繁荣假象,使交易价格上涨,吸引参与人大量投资。尔后,操控交易价格下降。

风险识别

1. 鉴别是否是合法成立的大宗商品现货交易平台,是否有合法的批准文件,是否是冒用合法的大宗商品现货交易平台。
2. 目前国家只批准大连、上海、郑州、中国金融四家期货交易所,与上述四家期货毫无关联而采用期货交易方式,进行期货类标准化合约交易,没有实物的现货交易和实物转移交割的都是非法的。
3. 正规期货和大宗商品要求必须是集中竞价交易,交易完成后一般不需要实物交割转移,不准采取分散式柜台交易方式与客户进行没有真实资金的虚拟交易。
4. 其年化收益率明显高于该行业平均年化收益率。

通讯员 田斐

冒充“领导”诈骗 警方为企业止损 386万元

本报讯(通讯员 李梅)近日,岳阳经开区某公司财务人员易某在工作群里收到某“领导”通过QQ号发来的消息,要求财务向一公司支付合同款386万元,并提供了收款方的招商银行账号。当易某准备转账时,想起平时警方经常对其进行一对一反诈宣传,特别是关于冒充领导的相关诈骗案例,意识到可能是电信诈骗,立即打电话向岳阳市公安局经开区分局康王派出所民警咨询。民警接到电话后,立即劝阻易某不要转账并马上组织警力赶赴现场,经仔细核查,此QQ号是冒充的,所谓的合同款也系捏造。在分局刑侦大队的指导下,民警对涉案的通联工具、银行账户采取技术反制措施,成功阻止当事企业被骗外,最大限度防止其他潜在受害者被骗。随后,民警号召该公司把“冒充领导诈骗”的信息及时发布到公司群里,让所有人提高警惕,切实提高防诈反诈意识,守牢自己钱袋子。

■我为群众办实事

警方迅速出击为群众挽回2.8万元

本报讯(法制周报·新湖南见习记者 杜巧巧 通讯员 张银静)近日,张家界市永定区北正街某寄卖行的廖先生报警称自己被骗,请求帮助。

当日19时左右,一女子到廖先生店里,问询黄金抵押实时价格。廖先生报价后表示具体还要看实物的成色。女子便将一条男士项链拿出来,经廖先生评估,该项链大概可以抵押2.8万元。廖先生简单查看后,便通过微信、

支付宝的方式,分2次向对方转账2.8万元。

收到钱款后,女子匆匆离店。廖先生看对方神色异常感觉项链有猫腻,于是剪了一小断观察横切面,发现项链里有白色金属物质。发现被骗后,廖先生立马报警,崇文派出所民警接警后,第一时间赶至现场,经侦查,迅速锁定3名嫌疑人。刑侦民警、辅警联合分局侦查实战中心凌晨驱车追踪

嫌疑人车辆,最终在保靖服务站将3人一举抓获,并为廖先生追回2.8万元。

经查,3名嫌疑人分别为罗某、胡某(女)、吴某。今年7月,3人至张家界游玩,想将在网上购买的高仿金项链冒充足金项链卖掉。3人驱车找到一家典当行但被识破,便在廖先生的寄卖行故伎重施。

目前,3名嫌疑人已被依法拘留。